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CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI LIVORNO 

*** *** *** 

Riunione del giorno 08  MARZO  2023 alle ore 14.30 

 

Sono presenti i signori: 

Avv.to    BIAGI   Leonardo Presidente 

Avv.to    SALIU  Simona Consigliere Segretario 

Avv.to    PUPPO   Ettore  Consigliere Tesoriere 

Avv.to    BASTIANI  Anna   Consigliere  

Avv.to    BOTTI   Lucilla Consigliere  

Avv.to    CAMPORA  Francesco  Consigliere  

Avv.to    CASSANO  Giacomo Consigliere  

Avv.to    DE LUCA  Sarita  Consigliere  

Avv.to    GRADASSI  Cecilia  Consigliere  

Avv. to   MORMINA Daniele Consigliere  

 

 

 

Si dà atto dell’avvenuta rituale convocazione scritta di tutti i Consiglieri. 

 

O.D.G. 

1. Iscrizioni Albi e Registri; 
2. Tassazione notule; 
3. Patrocinio a Spese dello Stato – valutazione istanze; 
4. Esposti e richieste di intervento;  
5. Indicazione nominativi per servizio di sportello e di 

consulenza agli Iscritti Cassa Forense;  
6. Formazione Continua – delibere accreditamento eventi; 
7. Relazione sull’incontro del giorno 6 Marzo – O.D.M. 
8. Delibere di spesa; 
9. Varie ed eventuali. 

 
Gli avv.ti Mormina, de Luca, Botti, Gradassi, Bastiani sono collegati da remoto. 

 

TENUTA ALBO REGISTRO ED ELENCO 

 

Iscrizione Albo Società tra Avvocati 

Il Consiglio, vista la comunicazione pervenuta dall’Avv. XXXXX a seguito di 

richiesta di specificazioni in merito alla domanda di iscrizione nell’elenco delle 

(omissis), sentita la commissione per l’esercizio della professione in forma 

societaria, delibera di non accogliere la domanda di iscrizione, richiamando il 
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parere dell’apposita commissione e delegando il Presidente per le comunicazioni 

di rito.   

 

Iscrizione Albo Avvocati per trasferimento   

Vista la domanda di iscrizione per trasferimento dall’Albo degli Avvocati di 

MASSA CARRARA  all’Albo degli Avvocati di Livorno presentata dall’Avv. 

PEPE ROSA MARIA  il Consiglio, verificata l'idoneità dei documenti 

presentati, la dichiarazione sostitutiva di certificazione e constatata l'esistenza 

dei requisiti di legge, ne delibera l'iscrizione come da separata delibera. 

 

Avverso tali delibere potrà essere proposto ricorso al Consiglio Nazionale 

Forense ai sensi di quanto disposto dall’art. 17 c.14 L. 247/12.  

 

Richiesta certificato iscrizione nell’Albo Speciale degli Avvocati 

ammessi al patrocinio dinanzi alle Giurisdizioni Superiori 

 Vista la domanda presentata dall'Avv. XXXXX  per ottenere il certificato ai fini 

dell’iscrizione nell’Albo Speciale degli Avvocati ammessi al patrocinio dinanzi le 

Giurisdizioni Superiori, il Consiglio dà mandato al Presidente di provvedere al 

rilascio del certificato attestante l’esercizio ininterrotto della professione di 

Avvocato per dodici anni.  

 

Avverso tali delibere potrà essere proposto ricorso al Consiglio Nazionale 

Forense ai sensi di quanto disposto dall’art. 17 c.14 L. 247/12.  

 

Tassazione notule 

Il Consiglio, viste le richieste di tassazione delle notule d’ufficio così delibera:  

richiedente       controparte            importo    n.    

(omissis) n. 45, 46, 47, 48, 49/23 
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Il Consiglio, viste le richieste di tassazione delle notule di fiducia così delibera:  

richiedente       controparte                       importo  n.    

(omissis) n. 50/23 

 

Istanze di ammissione al Patrocinio a Spese dello Stato 

Viste le istanze pervenute a mezzo piattaforma SFERA per essere ammesse al 

Patrocinio a spese dello Stato, sentita la relazione della commissione, verificata 

l’ammissibilità delle istanze, il Consiglio ammette n. 12 istanze in via anticipata e 

provvisoria al patrocinio come previsto dall’ art. 126 D.P.R. 30.05.2002 n.1. 

 

 
Indicazione nominativi per servizio di sportello e di consulenza agli 

Iscritti Cassa Forense 

 

Il Consiglio designa quale preposti al servizio di consulenza agli iscritti in materia 

previdenziale gli Avv.ti Federico Procchi, Antonio Marta ed Isabella Martini, salva 

ulteriore integrazione dei nominativi, attribuendo agli stessi la facoltà di 

autodeterminare le modalità del servizio, previa comunicazione informativa 

all’Ordine. 

 

 

Relazione sull’incontro del giorno 6 Marzo – O.D.M. 

 

Alla presenza dell’intero Consiglio Direttivo e dei partecipanti di cui al verbale 

sottoscritto, si è tenuto l’incontro con i mediatori dell’ODM del COA di Livorno 

durante il quale hanno svolto la loro relazione di aggiornamento gli Avv.ti 

Davide Amadei e Antonio Marta. In ogni caso si attendono indicazioni dal 

Ministero o comunque soluzioni tecniche per le problematiche inerenti 

soprattutto alla sottoscrizione digitale dei verbali delle riunioni in remoto. 
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Delibere di Spesa 

***Delibera di Spesa n. 22 urgente e provvisoria 

   Pagamento quota 2023 per la partecipazione dell’Ordine alla Fondazione Alto 

Tirreno   

Il Consiglio, vista la comunicazione del responsabile della Gestione Economica 

della Fondazione Scuola Forense Alto Tirreno pervenuta in data 03.03.2022 

delibera il pagamento della somma di euro (omissis) pari al 50%  dell’importo 

dovuto per la quota annuale di partecipazione  dell’Ordine  alla Fondazione  Alto 

Tirreno per l’anno 2023 da versare alla fondazione. (Spesa non soggetta al 

frazionamento di 1/12 poiché canone di partecipazione annuo.)  

 

 

Formazione – Riconoscimento crediti 

Vista la richiesta dell’Avv. XXXXX per il riconoscimento di crediti formativi per 

la partecipazione, in qualità di relatrice al corso (omissis) per l’anno 2023, visto 

l’art. 13 del Regolamento CNF e art. 1o reg. COA Livorno, delibera di riconoscere 

n. 1 CF in materia ordinaria, a valere per l’anno 2023. 

Vista la richiesta dell’Avv. XXXXX per il riconoscimento di crediti formativi per 

la partecipazione, in qualità di relatore al corso (omissis), per l’anno 2023, visto 

l’art. 13 del Regolamento CNF e art. 1o reg. COA Livorno, delibera di riconoscere 

n. 1 CF in materia ordinaria, a valere per l’anno 2023. 

Vista la richiesta dell’Avv. XXXXX per il riconoscimento di crediti formativi per 

la partecipazione, in qualità di relatore  al corso (omissis), per l’anno 2023, visto 

l’art. 13 del Regolamento CNF e art. 1o reg. COA Livorno, delibera di riconoscere 

n. 1 CF in materia ordinaria, a valere per l’anno 2023. 

Formazione – Accreditamento evento POF 31.03.23 

Il Consiglio, sentito l’Avv. Francesco Campora, quale referente della 

Commissione Formazione, in relazione all’evento formativo del 31.03.23 

organizzato con AGI dal titolo: “Il rapporto di lavoro subordinato nel codice 

della crisi di impresa”, delibera di riconoscere ai partecipanti all’evento in 

questione n. 2 Crediti Formativi in materia di Diritto del Lavoro. 
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Formazione- Richiesta accreditamento Associazione G.E. Modigliani 

Vista la richiesta pervenuta in data 07.03.23 dall’Associazione Circolo di Cultura 

Politica “G.E. Modigliani”, di riconoscimento crediti per l’evento “Diritto e nuove 

tecnologie informatiche” che si svolgerà in presenza, in data 25.03.23, presso 

Camera di Commercio di Livorno, il Consiglio accredita l’evento per n.3 crediti 

formativi, in materia Ordinaria. Onera l’organizzatore a provvedere a raccogliere 

le firme dei partecipanti, in entrata e in uscita, e alla verifica dell’effettiva 

partecipazione secondo le modalità di questo Ordine.  

 

Varie ed eventuali 

Riunione presso CNF per l’istituzione della Camera Arbitrale 

Nazionale 

 

Il Presidente ricorda che il CNF ha invitato gli Ordini a partecipare alla riunione 

a Roma del 22 Marzo che riguarderà istituzione di una Camera Arbitrale 

Nazionale. 

Il Consigliere Mormina offre la propria disponibilità a partecipare all’incontro ed 

il consiglio delibera la delega in conformità  

 

Riunione parcheggi 

 

Si è tenuta venerdì scorso presso il Comune di Livorno la riunione con il 

Sindaco, l’Assessora Cepparello, Il Presidente del Tribunale, il Dirigente Dott. 

Filippo  La Fauci ed il Presidente COA. E’ stata avanzata la richiesta di 

disponibilità di posti auto per gli Avvocati, in zona Tribunale Civile,  soprattutto 

per coloro che vengono da fuori il capoluogo, durante l’orario di udienza (ovvero 

la mattina). Il Sindaco e l’Assessora hanno esposto che il parcheggio di Via del 

Corona sarà a beve oggetto di intervento di ristrutturazione, con la creazione di 

un piano ultimo completamente libero ed accessibile, che sarà sufficiente a 

soddisfare le esigenze dei legali. In ogni caso la questione viene rinviata a fine 

Aprile, alla cessazione dell’affidamento dei parcheggi alla società oggi 

concessionaria ed alla loro riorganizzazione. 
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Trasferimento sede Ufficiali Giudiziari 

 

Nell’occasione di cui sopra il Presidente Dott. Costantini ha dato conferma che 

non sarà effettuato il trasferimento in altra sede dell’Ufficio UNEP. Ogni 

eventuale ulteriore decisione potrà fosse essere rimandata all’esito della 

manutenzione straordinaria del giardini del Palazzo di Via De Larderel, dove 

potrebbe essere allocato in futuro  l’UNEP. 

 

 

Delega per l’Organismo di composizione della crisi da 

sovraindebitamento     

 

Il COA è chiamato a confermare o sostituire l’Avv. Roberta Contento, già 

Consigliera Segretaria e comunque nominata dal 24.01.2018, nell’OCC presso la 

CCIAA. Il Consiglio decide di rinviare la decisione alla prossima riunione. 

 

Relazione Consigliere Tesoriere su recupero crediti dall’Avv. XXXXX 

L’Avv. Puppo riferisce l’esito della procedura di pignoramento presso terzi 

promossa nei confronti dell’Avv. XXXXX, che ha prodotto un incasso di 

(omissis) euro, ripartiti in conto spese legali e sulle annualità più risalenti. 

Verrà in seguito valutata l’opportunità di ulteriori iniziative, anche all’esito dei 

chiarimenti richiesti all’iscritta. 

 

Rinnovo  abbonamenti riviste 
 
Il Consiglio provvede al rinnovo delle seguenti riviste per l’anno 2023: 
 

De Jure Banca dati on line 2023 (omissis)  

Abb.to al quotidiano “Il Dubbio”  (omissis)  
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Esce dalla riunione l’avv. Mormina alle ore 17,34 

 

Difese d’ufficio 

 

Il Consiglio, a rettifica di quanto indicato nel verbale del 01.03.2023, prende atto 

del provvedimento di Rigetto, emesso dal CNF in data 09.02.2023, in risposta 

alla richiesta di iscrizione per anzianità ed esperienza nell’elenco unico nazionale 

dei difensori d’ufficio depositata dall’avv. XXXXX. 

 

La riunione termina alle ore 17,45. 

   

La Consigliera Segretario                       Il Presidente 

   Avv. Simona Saliu                                 Avv. Leonardo Biagi 


